

# MAZURI ÉS HÁBORÚ

Előfizetési árak

Helyben:	vidéken:
1 óra 50 f.	1 óra 1 K.
1 évre 1 K 80 f.	1 évre 3 K.
3 óra 3 K 80 f.	1 évre 6 K.
1 évre 7 K 20 f.	1 évre 12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szent István-ter 1.

Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató: Baranyay Lajos.

## A HÁBORÚ.

### A Mazuri tavak

mellett aratott óriási diadal még mindig a világháború legjelentősebb eseményei közé tartozik. Ilyen nagyrányú ütközet kevés van a hadjáratok történetében, eredményeiben pedig egyszerűen bámulatra méltó. Százezerre szaporodott már föl az elfogott oroszok száma, köztük szép számban tábornokok; 150 ágyú, nagymennyiségű hadiszer és géppuska a hadizsákmány. Menynyi a sebesült, hány orosz lelte halálát a titokzatos Mazuri-mocsarak között, még nem lehet megállapítani. Egy azonban bizonyos, az oroszokat megsemmisítő vereség érte: a tizedik orosz hadsereg teljesen megsemmisült. A német óriás vasökle már másodszer sújtott le az elbizakodott oroszokra, szertefoszlott az orosz álm, mely azt hitte, hogy Kelet-Poroszországon keresztül fog bemasírozni Berlinbe. A Mazuri tavak környékét orosz halottak borítják, az elfogott hadsereg lehajtott fővel, szégyenkezve bandukol a német fogolytáborok felé...

### A kárpáti harcok

ujabb erővel folynak tovább. Dukla és Uzsok körül s a galíciai Kárpátok lejtőin állandóan heves harcban állanak egymással az ellenfelek, ám a döntést még egyik fél sem tudta kieriőszakolni. Az oroszok vesztesége jelentékeny: az utolsó kárpáti betörés óta 40.806 főnyi kőzkatona, 64 tisz, 34 géppuska és 9 ágyú jutott kezünk közé. — Az északi harctéren még a Dnyeszter körül voltak említésre méltó harcok; itt 2000 orosz lett fogollyá, 4 ágyú és tőmérdek hadiszer a zsákmány.

### A francia offenzíva

rossz napok járnak; kudarc kudarc után éri a francia hadakat; ahol csak megpróbáltak: Ipernnél, Champagnében és Verdun körül mindenütt véres fejfel kellett visszavonulniok. Így tehát a sikertelen offenzíva így csak a német előnyömlést segíti elő.

**A bloká**  
eddig eredménye: 8 személyszállító gőzös, 1 szénszállító hajó és egy 2000 főnyi angol legénységet szállító gőzös elsüllyesztése. Az angol lobogó mindenütt el-

tűnt a tengerről; tizenhét angol hajóstarsaság beszüntette az üzemet, szóval a németek pompásan működnek s lehet, hogy Angliára nemsokára szomorú napok virradnak.

## Városi közgyűlés

Székesfehérvár sz. kir. város törvényhatósága f. hó 22-én d. u. 3 órakor tartotta rendes havi közgyűlését *Hunkár* Dénes főispán elnöke alatt.

A jegyzőkönyv hitelesítésére *Kovács A. Sándor* s *Krausz Zsigmond* kérték föl.

Az elnök főispán ékes szavakkal méltatta néhai *Tóth Aladár* közéleti tevékenységét, kinek érdemeit a közgyűlés jegyzőkönyvében örökíti meg.

*Elek* Gyulának a rokkant katonák segélyezése ügyében beadott indítványát *Grósz* Aladár a vízvezetési szabályrendelet módosítására vonatkozó indítványával együtt a tanácsnak adták ki.

A polgármester havi jelentésével kapcsolatban *Kovács A. Sándor* a városi műszaki hivatalban felhalmozódott, nagymennyiségű ügyiratokra, nemkülönbén a Budapesti ut javításának késedelmezésére vonatkozólag intéz néhány jelentéktelen kérdést a polgármesterhez.

Városunknak a világháborúban való részvételét megörökítő emlékönyv kiadása tárgyában a polgármester előterjesztését a közgyűlés elfogadta.

### Személyi hírek.

*Ree* István ny. rendőrfőkapitányának tb. rendőrfőkapitányá, dr. *Löwy* Károlynak a hadi jövedelmi adó felszólamlási bizottság elnökévé történt kinevezését, nemkülönbén *Mráz* János adóvégrehajtó fegyelmi ügyének befejezését a közgyűlés tudomásul veszi.

A város közéletéhez szükséges különféle érleli cikkek bevásárlása tárgyában betervezett terjedelmes polgármesteri jelentés ismertetése után több felszólalás történt a következő részletkérdé-

sek körül: kik kapjanak érleli cikket? A protekció s az ugynevezett „kijárasok” miként lennének kiküszöbölhetők? Ki bizonyítsa ezek szükségességét? Ki legyen a boldogbuzgó közeg? *Kovács A. Sándor* indítványozta *Nagy Ignácra* gondol, aki azonnal elhárítja a megüszteletet. Szóval meddő vita a gomb mielőtt fölött, amikor még kábát sincs. A közgyűlés végül a polgármester előterjesztését magáévá tette s az érlelicikkek bevásárlására szükséges 200.000 kor. költség fedezetét is kijelölte.

### A villanygár.

Székesfehérvár sz. kir. város tudvalevőleg 1902 ik évben a város közvilágítása tárgyában szerződést kötött a „Schukkert,” illetve a „Phöbus” villamos r.-társasággal 50 évi időtartamra oly feltétel alatt, hogy ezen idő leteltével a villamos telep a város ingyenes tulajdonába jut. A szerződésben a város föntartotta a jogot, hogy bizonyos feltételek alatt minden 15 év leteltével 2 évi előleges felmondással is birtokába veheti a villamos telepet. Miután a szerződésben — biztosított eme kedvezményes jog esetleges érvényesítéséről már most kell gondoskodni, a városi tanács javasolja, hogy a város a szerződésben biztosított jogával éljen s a villamos telepet váltsa meg. Dr. *Kisteleki Károly* főügyész terjedelmes iratban sorolja föl a súlyos indokok hosszú sorozatát, melyek a városi tanácsot a villamos telep megváltására készítetik. A terjedelmes irat nem volt egyéb, mint a villamos telep 13 éven keresztül elkövetett vétkek mulasztásainak s vétkek nemtörődömségének lajstroma. A súlyos vádirat ismertetése után *Elek Gyula*, *Nagy Ignác*, dr. *Vermes Mihály* v. biz. tagok pártolták a tanács indítványát,

melyet a közgyűlés egyhangu helyesléssel is fogadott s a villamos telep megváltása ügyében szükséges munkák előkészítésére szakbizottságot küldött ki, melynek tagjai: *Rauscher Béla*, *Tarján Géza*, *Naszályi József*, *Kunos Gyula* s *László Pál* városi mérnök. A közgyűlés végül fölhatalmazta a városi főügyészt arra, hogy a város nevében azonnal indítson pert a villamos telep vezetőségének azon érthetetlen s akadékoskodó eljárása miatt, mely szerint a városi műszaki ellenőrző bizottságot hivatásának jogos teljesítése alkalomával nemcsak nem támogatja a szükséges fölvilágosításokkal, hanem ellenkezőleg megmagyarázhatatlan tendenciával gátolja.

A tanácsnak a háborús költségek fedezése tárgyában előterjesztett javaslata tudomásul vétetett, hasonlóképp örömmel vett tudomást a közgyűlés arról, hogy néhai *Nagy Sándor* egyik örökösödési peréből kifolyólag a város 5400 K. birtokába jut.

### Egyéb ügyek elintézése.

A Lujza-sanatorium s a Szt. György kórház mellett védőterület megállapítottatott s az illetékes katonai hatóságokhoz áttétetik.

A tanácsnak *Kisteleki István* belvárosi esperesplebános előterjesztése alapján tett ama javaslata, hogy a hadbavonult *Kecskés Elek* belvárosi kántor helyettesének *Pekál* Rudolf nyug. kántortanítónak havi 80 K. adassék, egyhangú helyesléssel elfogadatotott.

Az ugynevezett fecsképarti s pörös dűlőben fekvő körülbelül 39 hold bér föld, a régi bér földnek 1 évre kiadatik, a helybeli csendőröknek átszolgáltattott 4 hold kivételével.

A cserebogarak irtására vonatkozólag a városi tanács más városok példáját követve szabályrendeletet készítet, melyet a közgyűlés minden megjegyzés nélkül fogadott el.

Néhány jelentéktelen ügy elintézésével a közgyűlés 5 órakor véget ért.

## SOVEGJARTO vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék fehér és színes zsinór barchetból szőnyeg, takaró, paplan, kanavászon, lepedő, abrosz, törülköző stb. olcsó szabott árak mellett.

## GRUPPE F.

(Egy beteg katona naplótöredéke.)

Sok-sok társammal együtt a tuzlai kórházban feküdtem és a december 19-iki nagy transzporttal hoztak bennünket Fehérvárra. A legsúlyosabb betegek a „Gruppe F”-be (Mantz-ovoda hadikórháza) kerültek, s én egy társamtól elkávélni nem akartam, szintén elvált mentem, jóllehet nem sebesülésem, hanem belső bajom volt.

Hogy társaim milyen állapotban voltak, annak illusztrálására elég annyit mondanom, hogy járnai egy sem tudott, mindegyiket hordágyon szállították s hogy bűzös, 10–12 napja kötetlen nélkülvő seibeiket már ők maguk is alig tuclták tűrni. Késő délután volt, mire mind elhelyezték. Jóllehet a seb kívánta a kötetést, ők mégis féltek tőle, nem tudva, milyen lesz a kéz, amely kezelésbe veszi őket.

Délután megkezdődött a kötézés és éjjel fél 1 óráig tartott. Az első féltek, nyugtalankodtak, hisz még a mozdítás is fáj nekik, de mikor kihozták őket a műtőből, a többit bátorították, elragadtatással beszélve a főorvos végtelen türelméről, szeretetteljes bánásmódjáról.

Golyót szedett ki hasból, combból, karból, fejből, bordák közül; eltávolítva a gennyet okozó csontszilánkokat, nem egy olyan sebet indított gyógyulásnak, mely betegig nélkülözötte a hozzáértő kezet.

Ez volt az első nap s így ment hosszú heteken keresztül. Minden nap reggel már 7 órakor megkezdte a kötézt. Nagy munka ez, hisz az állandó kezelés alatt levő betegek száma meghaladja a 100-at.

Ez volt decemberben s most februárban társaim közül egy sincs mellettem, hanem a legtöbb teljesen meggyógyultan hagyta el a „Gruppe F” kórházat.

A mi transzportunkkal hozták Stefan Vencel nevezetű, nagyon súlyosan sebesült cseh katonát is. Robbanó golyó okozta 7 seb volt a lábán, azonkívül a lábféje fagyott volt és egy újjja is hiányzott. Már az uton azt hittük, meghal. A főorvos a legnagyobb odaadással kezelte, naponta majd egy órahosszat kötözte, nem kimélt heteken keresztül semmi fáradságot, mert remélte, hogy megmentheti.

Az ujjában idekerült sebesültek között van egy, ki még októberban megsebesült a lábán, azóta 4–5 kórházban volt, de jó kezelés hiányában a seb csak nem gyógyult, sőt rosszabbodott; ekkor hallva főorvosunk eredményes műtétét, idekérte magát; ennek két hete, s még 2–3 hét s teljes gyógyultan távozhat.

De ki is tudná elsorolni dr. Koronczay főorvos munkájának eredményeit. S ami legfőbb: főorvosunk szerető szívvél jár közöztünk, részt vesz örömlünkben, bánatunk-

ban, s szenvedéseink, szomorúságunk megértésével, új erőt önt csüggedt lelkünkbe. Áldja, tartsa lsten őt sokáig!

A napokban távozom a Gruppe F. kórházból. Ez írásban akartam megörökíteni emléket, beteg ágyon töltött, de mégis boldog napjaimnak.

## Joachim porosz herceg üdvözlése.

A hivatalos lap tegnapi száma már közölte, hogy a király Joachim porosz herceget a 10. huszárezredben kapitánnyá nevezte ki. Ezen alkalomból Székesfehérvár városa nevében dr. Saára Gyula polgármester a következő üdvözlő táviratot intézte a herceghez:

Fenséges Királyi Herceg Ur!

Örömmel és büszkeséggel tölti el e város közönségét, hogy Fenséges Urunk és Királyunk Fenségedet az ő benső barátja és hű szövetségese, a németek nagy Császáranak hős fiát a cs. és kir. Frigyes Vilmos huszárezred századosává legkegyelmesebben kinevezte.

Az ezred, amelyet e kiténtetés ért, közel áll szívünkhöz, mert a fiaink is küzdenek és véreznek soraiban a távol harcmegzőkön Királyért, Hazáért, s a szövetségi hűségért.

A magyar nemzet mindenkor nagy történelmi értéke szerint méltányolta a rendíthetetlen szövetségi hűséget, amely a két biradalom uralkodói és népeinek lelkét betölti; méginkább szívvel, lélekkel ragaszkodik ahhoz a világháború jelen nagy válságában, amikor kölcsönös szövetségi hűségünk diadalmos erkölcsi nagyságában ragyog az emberiség fölött és bámulatra kényszeríti ellenségeinket.

Ez a bensőséges szövetségi hűség, amely a két biradalom egy csatasorban küzdő fiait, az együtt győzni, vagy halmi szent fogadalmával betölti, indit bennünket a legmélyebb tiszteltteljes rokonszenvünk megnyívánítására Fenséged iránt, akit nemes szövetségese testvéreink, a német nép hódoló gyengéd-szeretettel környez.

Szívünk mélyéből üdvözljük Fenségedet, mint a szívünkhöz közel álló 10. huszárezred vitéz századosát.

Székesfehérvár szab. kir. város közönsége nevében

Székesfehérvárott, 1915. évi febr. hó 22-én.

Dr. Saára Gyula polgármester.

## Az enyveskezü vendég négy évi fegyházat kapott.

Még a mult évben történt, hogy egy devescseri illetőségű asszony, aki Gombos Gyuláné álnéven szerepelt, Székesfehérvárra jött katonalátogatás ürügye alatt s Zima Jánosné Sár-utcai lakosnál kért pár napra szállást. Zimáné magához fogadta az idegent, aki a vendégszeretetet azal hálálta meg, hogy míg hazuról távol volt, ellopta 100 koronáját és egyéb ruhaneműjét. Zimáné feljelentésére a székesfehérvári rendőrség országos nyomozást indított. Rövid idő mulva a veszprémi rendőrségtől érkezett is jelentés, hogy ott hasonló módon lopott egy Balázs Penész Ilona nevű nő, akit el is fogtak. A rendőrség megállapította, hogy Balázs Ilona azonos Gombosnéval, akit más bűn is terhel. A veszprémi törvényszék a febr. 10-én tartott tárgyaláson 4 évi fegyházra ítélte az enyveskezü vendéget. Az ítélet után Székesfehérvárra hozzák, s az itt elkövetett lopásért újból a bíróság elé kerül.

## Háborus apróságok.

**Orosz diákszövetség.** Az egyetemnek és más iskolák tantermeibe nem lehet feltűnés nélkül egyenruhás rendőröket, fegyveres katonákat küldeni, de még polgári ruhás detektíveket sem, azért szervezte az államhatalom a diákszövetséget, melynek tagjai ingyen ellátásban részestülnek, de ennek fejében tartoznak kémszolgálatot teljesíteni iskolatársaik között az iskolában, a diákszállításokon, sőt az ifjak mulatóhelyein is. Tarsaik felnek tőlük, gyűlölik őket, sőt félnek egymástól is, mert sohasem tudják, hogy ki akadt újjában közülvük a kényelmes ingyenfalat fejében a zsárnokság horgára. Spion társaikban meggyűlölik az őket küldő hatalmat és reakcióképen tagjai lesznek a nihilisták, anarchisták szektáinak. A kémkedő diákok ellenőrzés alatt tartják tanáraikat is, akik kínosan feszengenek a katedrákon, nyelvük szinte meg van kötözve, mert sohasem tudják, hogy melyik előadásukba köt bele a rendőrhatalom a kitartott diákok kémjelentése folytán. Hasonló ellenőrzés alatt hirdetik a ott papok a templomokban a vallás ígét, hiszen hivaték egy része is szervezve van kémszolgálatra epügy, mint a diákok. Nem is okoz tehát valami nagy feltűnést, ha egy szép napon a tanár vagy a pap bucsuzás nélkül eltűnik működése szinteréről.

## H I R E K.

— **Hőseink.** Nedeczki Griebisch Viktor fejmegyei földbirtokos, tart. dzsidás hadnagy az ellenséggel szemben tanúsított vitéz magartatása elismeréséül a legfelső dicsőség elismerésében részesült. — *Mészáros Pál* 17-es honvéd törzsrőrmester pedig I osztályú vitézségi érmet kapott.

— **Előléptetés.** A hadsereg főparancsnoksága Binder Béla erdészeti felügyelőt, aki mint népfelkelő hadnagy teljesített eddig szolgálatot a haza védelmében, főhadnaggyá nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Erdékes eljegyzés történt tegnap a Mantz-ovoda hadikórházban. Leviczky Ádám lembergi tanító, sebesült katona eljegyezte Adamka Ilona önkéntes apólonót. A lenygeléknél szokásos menyasszonyi gyűrű átadást dr. Koronczay József, a hadikórház főorvosa végezte meg ható beszéd kíséretében. Az eljegyzési vacsorán Kéglné Koller Kornélia mondott kedves felköszöntőt a fiatalokra.

— **Van még liszt.** Sági Lajos rendőrőrkapitány ma délelőtt összerírta a helybeli pékeknel levő lisztkészletet. As összeírás eredménye 47 q. buza, 49 q. kevert és 14 q. árpa liszt.

— **Jól érzik magukat a Hindenburg bakák.** V... Mariska tábori lapot kapott a Hindenburg-bakáktól. Mindegyiket egy csomó aláírással. A névsort alább közöljük, bizonyára sok itthonmaradt örömmel fogja olvasni a fiúnak, a testvérekné, a rokonnak, a jóbarátnak nevét, akik azt írják a harctérről, hogy mesésen jól érzik magukat. A névsor a következő: Grigl J. Halom. W. Holcer Ferenc, Sebek József, Szabó Sándor, Sági Pál, Ifj. Károlyi Ferenc, Magyar József, Héjj József, Ocsipa Árpád, Salla János, Rónai Pál, Goldschmidt W. Tepás Örvetöz, Teil őrmester, Kriszán J. és Medanár őrmester.

— **Mar meglnt kezdik.** Többször szótartattuk már azt a babonás butaságot, amely levelezőlapokon terjeszt imádságot, s amelynek kilencszeri lemasolásához és elküldéséhez ostoba kivánságoknak teljesülését fűzik. Most megint kezdik. Tűzbe vele! Sőt legokosabb volna, ha mindjárt a postahivatal hazánál a gyűjtő papiroznak.

— **Rövid hírek.** *Hadiadó* kivetés előkészítő munkálatai a várospál ma délelőtt vette kezdetét.

*Péntek, szombat, szenzácio* az Apollóban: A suszterherceg, magyar film, magyar szereplők.

*A hűség jutalma.* Sági Lajos rendőrőrkapitány ma délelőtt nyújtotta át a Madarász-Hollner féle alapítvány kamatait Kővér Mátia és Nyikos Mária szakácsnéknak.

*Egy orosz hadifogoly halála.* Fedor Michajlovic Trofiminko orosz hadifogoly, dubijewkai lakos a harc-

## Bevonuló népfelkelők figyelmébe!

Alsóing és nadrág gyapju és teveszorból, gyapju svetter, teveszór- és szörme mellény, nyakvédő, hósapka, érmelegítő, lábszárvédő, vízhatlan posztó- és bőrgamaschni, kötött- és báránypéléses keztyű, teveszór-harisnya, talpmelegítő, szörmegeállér, zseblámpa stb.

Nagy választékban, legolcsóbban **NOFITZER-nél** kapható.

Vízhatlan hátziszak, „Baschlik“ fejbüdvő és takaró-pokrocból nagy választék.

téren kapott betegsége következtében elhunyt. Temetése f. hó 24-én d. u. 2 órákor lesz a csapatkórház halottaházából.

**Manók a sebesülteknek!** Az Ez- edéves iskola hadikórházának man- kóra és botra volna szüksége. Kér- jük a jósziveket, hozzák el szer- kesztőségünkbe s mi továbbítani fogjuk.

**Adomány.** Schaller Flóris kir. tanfelügyelő sok olvasmányt küld- töt szerkesztőségünkbe a sebesült katonák számára.

— **Cyűjtések eredménye:** A szé- kesfehérvári hadsegélyző bizottság által kibocsájtott ivetek az özev- gyek és árvák javára adakoztak:

**Somogyi Vilma gyűjtőjén.** Horv- áth Jánosné 20 fill. Cser Jánosné 20 fill. N. N. 20 fill. D. Dices 40 fill. N. N. 20 fill. Keller Olga 40 fill. N. N. 20 fill. Lélekne 40 fill. Fischl Nővérek 30 fill. Máder Fe- rencné 1 K. Szebenhvi Imréné 30 fill. Császárné 30 fill. Neprószel Ei 30 fill. Devecseri Béla 30 fill. N. N. 20 fill. Csáder Jánosné 20 fill. Nemes István 20 fill. Huronice Já- nosné 30 fill. N. N. 20 fill. N. N. 40 fill. B. M. 40 fill. N. N. 40 fill. Özv. Rotter Józsefné 40 fill. Kovács Antal 50 fill. K. Kovácsné 50 fill. Imréné 1 K. N. N. 40 fill. N. N. 1 K. Binder Dezsőné 50 fill. Nott Ferenc 66 fill. Jakosits Jánosné 20 fill. N. N. 20 fill. N. N. 10 fill. K. N. 10 fill. D. M. 10 fill. H. J. 1 K. N. N. 40 fill. Ifj. Kántor Ist- vanna 50 fill. N. N. 80 fill. Hege- dús Mihályné 10 fill. Einhorn Já- nosé 20 fill. N. N. 10 fill. Meizer Pálné 20 fill. Prájca Gizus 20 fill. Héritz Ferencné 40 fill. Máté Fe- rencné 2 K. Kovácsné 20 fill. Özv. Grosz Kálmánné 1 K. összesen 26 korona 1 fillér.

**Szakáll Bócsi gyűjtőjén ada- koztak.** Kuthy Fülöp 1 K. Horvath Jánosné 1 K. Bócai Jánosné 1 K. Láng József 1 K. N. N. 1 K. Finta Lászlóné 1 K. Martokány End- réné 1 K. Vida 1 K. Józsa János 30 fill. Pap Józsefné 20 fill. R. Sza- bó István 60 fill. N. N. 30 fill. Szabó Ferenc 20 fill. Kú István 1 K. Mrávic Istvánné 1 K. N. N. 40 fill. Horváth József 30 fill. Major Györgyné 40 fill. Mózer Károlyné 40 fill. Braun 30 fill. Ruhman Margit 40 fill. Boross Józsefné 1 K. Császár Mihály 40 fill. Molnár An- tal 1 K. Özv. Havranec Jánosné 1 K. N. N. 20 fill. Lits Ferenc 2 K. Özv. Akkermánné 1 K. Win- ternitz Jenőné 1 K. Neu Dávidné 1 K. Nagy Pál 20 fill. Hotay Fe- renc 1 K. Fleischer Mórné 1 K. Fűri János 40 fill. Zimmermann 10

fill. Gothardi János 20 fill. Özv. Kráusz Adolfné 1 K. Jaderni An- dor 1 K. R. Szabó Anna 20 fill. olvashatatlan 50 fill. Pohl János 40 fill. Polcer József 1 K. Szigl Gáspárné 2 K. Gruber 1 K. Antal Ignácné 1 K. Weisz Antalné 30 fill. N. N. 50 fill. Kovács Ignácné 20 fill. összesen 35 korona 70 fillér.

— **Eladott leány.** Hihetetlen el- határozás, elvetemült lélek—kell ahhoz, hogy valaki nyomorult pénz- zért, anyagi haszonért saját leányát áruba bocsájtja. Ez a téma jelenik meg az Urania-színház mozivásznán, február 24-én és 25-én. Az érdek- fesztítő darab címe: Ultimo, melyben a főszerepét egy világhírű moziszi- néssző játssa. Ez elsőrendű sláger mellett 4 poiték kerül előadásra és pedig nagyérdékű háborus aktu- alitások és pompás felvételék a természet egyik legnagyobb csodá- járól, a Niagara zuhatagról. Mind- két napon két előadás lesz, este 6 és 9 órákor.

**Fehérvarrónók a Felmayer- gyárban keresetet kapnak. Je- lentkezni lehet naponta d. u. 3—5-ig.**

**Felvagottak, sajtók nagyvá- lasztékban. Borok, pezsgők, rumok és likőrök; cukorkák, tea-sütemény, Müncheni Szalvá- tor sör. Pénteken balatoni süllő Gebauer Testvéreknél, Kossuth-utca. Telefon 340.**

— **Köhögés és rekedtség ellen a legjobbnak bizonyult szer a dr. Störk-féle komprimát mellpasztilla. Egy doboz ára 50 fillér. Kapható Szüts Róbert „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városháztér.**

**PIUMÉI kávébehozatal SZÉKESFEHÉRVÁR :: (BARÁTOK ÉPÜLETE) ::**  
Pörkölt kávékeverékei utol- érhetetlenek! Saját villamos kávénapypörkölte! Telefon 250.

## SZÍNHÁZ.

**Betty Nansen az Apollóban.** Szer- dán és csütörtökön a legszebb Nor- disk képek egyike, a Kalandornó kerül bemutatásra az Apollóban, Betty Nansennel, a kiváló moziszi- nésszővel a főszerepben. Felesleges a képet dicsérni, elég ha tudjuk, hogy Nordisk gyártmány és hogy Betty Nansen játssa a főszerepet. E mellett több humoros kép és a legújabb háborus aktualitások egészítik ki a műsort. Naponta két előadás 6 és 9 órákor.

### Szerkesztői üzenet.

V. Lajos önkéntes. Helyben. A vaj kílója csemegeüzletben 5<sup>60</sup> K. Tehát az illető kereskedő ehhez képest még olcsóbban számította. Hogy hallatlan ár, igaza van.

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa. 2197/1915 szám.

### Hirdetmény.

A közlélemzés biztosítására és az élelmiszerekben megnyil- vánuló drágaság ellensúlyozá- sára Székesfehérvár szab. kir. város hatósága a közönség szük- ségletének ellátására nagyobb mennyiségű burgonyát vásárol- vandó, azt a készlet erejéig önköl- ségi árban, métermázsánként 10 koronáért a közönség rendelkezésére bocsájtja.

A meglévő készleten kívül a

város a bejelentendő szükség- lethez képest még több burgo- nyát is szándékozik beszerezni, szükséges azonban tudnia a köz- önség által igényelt burgonya mennyiségét, hogy az újabb be- szerzést ennek alapján eszközöl- hesse.

Felhivom tehát mindazokat, akik burgonyára igényt tar- tanak, ezen óhajukat folyó évi február hó 28-ik napjáig a város ház kapusánál letett jegy- zékoe írják be.

Bejelentés a burgonya átvétel- lere kötelező.

Szfhehérvár 1915. febr. 23-án.

Námessy János  
tanácsos.



Szerdán és csütörtökön,  
február hó 24 és 25-én:

## ULTIMO

vagy az eladott leány.

Szenzációs bűnügyi dráma

3 felvonásban. Pótműsor:

1. Niagara hullámaiban, ter- mészet után. 2. A becstűlet.
3. Ő nem féltékeny. 4. Há- borus heti szemle.

RENDES HELYÁRAK.

Számozott ülőhelyek.

Mindkét napon 2 előadás  
este 6 és 9 órákor.

## APRÓHIRDETÉSEK.

**Ingeny tanítók két hétig tányákkal könnyű géphímzésre.** Két hét után fizetnek nekik a munkáért. Jelentke- zés: Mayer Antalné Haltér 16.

**Két cipészsgőgd felvételük Vida Ferencnél Székesfehérvár, Selyem- utca 22. szám.**

**Egy kétszobás utcai uri lakas a hozzátartozó mellékhelyiségekkel együtt május 1-re kiadó. Bővebbet a Kűmmel virágüzletben Kossuth utca.**

**Belvárosban egy jóforgalmu ven- déglő betegség miatt eladó. Tuda- kozni lehet a szerkesztőségben.**

**Egy kaszalórét a Széchenyi-utca 47. sz.-hoz tartozó Sétatéri réten kiadó. Tudakozni ugyanott lehet.**

**Egyszobás lakás kiadó Széchenyi- utca 26. sz. alatt.**

**Málna- és ribizlibokrok kaphatók Széchenyi-u. 26. sz. alatt.**

Székesfehérvár szab. kir. város tanácsa. 1466/1915. szám.

## Árlejtési hirdetmény.

Székesfehérvár szab. kir. vá- ros tanácsa f. évi február hó 18-án 1466/1915 sz. alatt kelt ha- tározatával a város bel- és kül- területén felmerülő kövezési, ut- fantartási és egyéb munkálatok- nál szükséges fuvarozást 1915 május hó 1-től 1918. április hó 30-ig terjedő időre vállalatba adni rendelte. A vállalkozás zárt ajánlatok útján történik.

A zárt ajánlat mintája a kö- vetkező:

„Alulírott Szfehérvár szab. kir. város bel- és külterületén 1915 május 1-től 1918 április 30-ig felmerülő, a város által elrendelt kövezési, utfantartási és egyéb munkálatoknál szüksé- ges fuvarozásokat, a városi ta- nácsnak 1466/1915 sz. alatt kelt határozatával jóváhagyott, előt- tem ismert és kötelezőleg elfo- gadott feltételek értelmében az ugyanott kitett egységi árákból azaz . . . . . száztólí engedmény mellett elvállalom s azok teljesítésére magamat kö- telezem.”

Kívül: „Ajánlat a Szfehérvár szab. kir. város bel- és külterü- letén 1915. május 1-től 1918 évi április hó 30-ig előforduló fu- varozásokra.”

Csak oly zárt ajánlatok vétet- nek figyelembe, melyek az 1000 K bánatpénzt készpénzben vagy helybeli takarékpénztári, illetve bankbetéti könyvecskében tar- talmazzák és a 2. pont alatti minta szerint szerkesztve s jól lepecsételve 1915. évi március hó 10-én délelőtt 10 órájáig a városi közigazgatási iktató hi- yatalnál benyújtatnak.

A zárt ajánlati feltételek egyéb pontozatai alulírott hivatalos he- lyiségében (város ház I. em. 10) a hivatalos órák alatt megtekint- hetők.

Székesfehérvárott, 1915. évi február hó 18-án.

Námessy János  
tanácsos.

Székesfehérvár szab. kir. város

## APOLLO

színház

SZERDÁN és CSÜTÖRTÖKÖN:

1. Assum, (aktuális).
2. Férjuram kikapós, (hum.)
- 3.
4. **Kalandornó.**
- 5.

Dráma 3 felvonásban.

Betty Maussen a főszerepben.

7. **HÁBORUS KÉPEK.**

Előzetes jelentés péntek, szombat

**SUSZTERHERCEG.**

(Magyar. film.)

## SZÉKESFEHÉRVÁRI BUTORKÉSZÍTŐ

:: IPAROSOK SZÖVETKEZETÉNEK ::

## BUTORÁRUCSARNOKA

MINT AZ O. K. H. TAGJA

ajánlja tagjai által készített butorait, melyekből a legegyszerűbbtől a legfinomabb kiviteelig állandó

## NAGY RAKTAR.

Butoraink ugy izlés, mint minőség tekintetében versenyképesek

bármely más hasonló nagy és elsőrendű raktárak áruival.

**Elsőrendű műasztalosok által felülbírált modern**

**háló-, ebédlő-, salon- és őrslszobák stb.**

**Állandó butorkiállítás!**

Kiváló minőségű tolnai szőnyegek nagy választékban kizárólag

árucsarnokunkban kaphatók.

TELEFON 258.

— KOSSUTH-U. 10.

# A SZÉKESFEHÉRVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR

## Felügyelő-bizottságának jelentése az 1914. évről.

Tisztelt közgyűlés!

A lefolyt 1914-ik üzletévben intézetünk üzletvezetésének ellenőrzésére a kereskedelmi törvény és alapszabályaink értelmében teljesített működésünkről a következőkben van szerencsénk beszámolni:

A megtartott vizsgálatok alkalmával ellenőriztük minden üzletág ügykezelését; időközönként átvizsgáltuk a folyószámlák fedezetait, valamint a kézzialóg kölcsön fedezeteket, nemkülönbön az intézet érték-papír vagyonát és minden egyes alkalommal arról szereztünk meggyőződést, hogy intézetünk ügykezelése pontos és alapszabályszerű.

Megvizsgáltuk az 1914. évre felállított mérleget, úgy a veszteség-nyereség-számlát és arról győződünk meg, hogy a leltár helyesen lett felvéve és a mérleg felállítása a tényleges üzleti eredménynek megfelelő és törvényszerű.

Vizsgálatunk tárgyává tettük az igazgatóságnak a kimutatott 171178 korona 83 fillér tiszta jövedelem felosztásáról szóló javaslatát, azt helyesnek találtuk és ennek alapján az 1914. évi osztaléknak részvényenkint 80 koronában való megállapítását elfogadásra ajánljuk.

Mindezek alapján a szokásos felmentvénynek az igazgatóság részére való megadását ezennel javaslatba hozzuk és annak megadását a magunk részére is tisztelettel kérjük.

Székesfehérvár, 1915. február hó 15-én.

### A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Fittler Béla, felügy. biz. elnök.

Krén Ignác,

Reé István,

Dr. Révy Ferenc.

## A Székesfehérvári Takarékpénztár Mérleg-számlája 1914. december 31-én.

VAGYON		K	f.	K	f.	TEHER		K	f.	K	f.
Pénztár készpénz		117763	43			Alaptőke				900000	—
Osztárk Magyar Bank és postkptárnál		55773	22	173536	65	Tartalék alap				710000	—
Váltók				365525	21	Külön tartalék alap				7286	26
Jelzálog kölcsönök				811885	63	Adó tartalék				22000	—
Előleg értékpapírokra és kézzialógokra				35488	—	Nyugdíj alap				238000	—
Adósok fedezet mellett				1829763	14	Gróf Cziráky Antal alapítványa				26830	—
Értékpapírok		2997490	—			Közhasznú vállalat				10390	—
Értékpapírok függő kamatai		47118	83	3044608	83	Emlékalapítvány				20117	—
Ingatlanok				384786	63	Betétek	9253999	35			
Intézeti ház				62000	—	Betétek folyószámlán	877676	01	10131675	36	
						Folyószámlai hitelezők				2066115	23
						Engedményezett jelzálog				1950399	43
						Viszleszámitolt váltók				994436	—
						Átmeneti tételek:					
						1915. évre befolyt házbér		607	83		
						Fel nem vett osztalék		940	—		
						10% kamatadó		24626	38	26174	21
						Átmeneti kamatok egyenlege				29963	77
						Nyereség áthozat az 1913. évről		3663	08		
						Nyereség		167515	75	171178	83
										17304566	09

## Veszteség-nyereség-számla.

KÖLTSÉG		K	f.	K	f.	JÖVEDELEM		K	f.	K	f.
Kamatok:						Nyereség áthozat az 1913. évről				3663	08
betétek után		464156	01			Kamatok:					
folyószámlai betétek után		33330	83			jelzálog kölcsönök után		428432	24		
lombard kölcsönök után		50708	98			leszámitolt váltók után		273608	69		
viszleszámitolt váltók után		51837	71			előlegek után		2964	95		
alapok után		5529	64	605563	17	adómentes értékpapírok után		152872	02		
Adó:						folyószámlák után		122107	77		
üzleti adó		9361	30			késedelmi		5527	48	985513	15
10% kamat adó		49748	69	59109	99	Ingatlan jövedelem:					
Tiszti fizetések				41040	—	földbirtok után		24386	32		
Nyugdíjak				6431	66	ház után		3852	—	28238	32
Költségek				19895	41	Jutalékok				36533	08
Leírások:											
az intézeti ház értékéből		2000	—								
értékpapír árfolyam veszteség		141620	77								
behajthatatlan követelések		7107	80	150728	57						
Nyereség										171178	83
										1053947	63

Székesfehérvár, 1914. évi december hó 31-én.

Czirák Antal, ig. elnök.

Diebala György, ig. alelnök.

Kaltenacker Márton, vezérigazgató.

Ruff Béla, pénztárnok.

Wéber J. Károly, könyvelő.

Deutsch Aladár, ig. t.

Farkasdy Dezső, ig. t.

Illés Károly, ig. t.

Kenessey Gyula, ig. t.

Klökner József, ig. t.

Dr. Kövessy István, ig. t.

Dr. Löwy Károly, ig. t.

A mérlegben foglaltak előzetes leltározása után a mérleg- és veszteség nyereség számlákat tüzetesen megvizsgálván a fő- és segéd-könyvekkel megegyezőnek találtuk.

### A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Fittler Béla, elnök.

Krén Ignác,

Reé István,

Dr. Révy Ferenc.

Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.